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В Республике Беларусь воздушные и кабельные электрические сети 

номинальным напряжением 6–10 кВ работают, в основном, с изолиро-
ванной или заземленной через дугогасящий реактор нейтралью. К су-
щественным недостаткам сети с изолированной нейтралью относятся 
значительные фазные перенапряжения (до ), возникающие при 
продолжительной перемежающейся дуге, а также высокая вероятность 
поражения электрическим током людей и животных при однофазном 
замыкании на землю. 

фmU9,3

Одним из путей исключения недостатков, присущих сети с изоли-
рованной нейтралью, служит заземление нейтрали через резистор. По-
вышение надежности сети достигается за счет снижения кратности и 
продолжительности дуговых перенапряжений при однофазных замы-
каниях на землю до . фmU5,2

Выбор сопротивлений резистора для конкретной схемы связан оп-
ределением емкостных токов замыкания на землю расчетным путем 
или путем измерений. 

Расчетным путем ток замыкания на землю определяем по следую-
щим формулам: 
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Сопротивление резистора для каждой секции определяется по фор-
муле: 
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Заземление нейтрали сети 6–10 кВ через резистор требует предва-
рительного определения емкостных токов замыкания на землю. При 
отсутствии измеренных значений расчет указанных токов следует про-
водить с учетом удельных емкостей и протяженностей линий. 
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